

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 25 august 2021, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la ședință sunt prezenți din numărul total de 19 consilieri locali în funcție, 17 consilieri locali. Lipsesc de la lucrările ședinței doamna consilier local Buzogany Erzsebet și domnul consilier local Duma Felix - Lucian.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unei hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, doamna secretar general menționează că materialul înscris pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 465/24.08.2021 de convocare, a Consiliului Local Sighișoara în ședință extraordinară, a fost pus la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, proiectul de hotărâre înscris pe proiectul ordinii de zi, întrunește condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate precum și raportul de specialitate al compartimentului de specialitate din instituție și căruia i-a fost solicitat întocmirea acestui raport, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestui proiect.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Moiseș Florian Dan, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă domnul Radu Pavel - Puiu, șef serviciu - Serviciul Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local, domnișoara Pinteana Georgiana - consilier personal al domnului primar și doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, precum și domnul Luca Vasile reprezentant al presei locale.

Președintele de ședință supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind modificarea tarifelor pentru serviciile de utilități, specifice serviciului de salubritate, derulate de S.C. Schuster Ecosal S.R.L., conform contractului de concesiune nr. 22.161/891/23.10.2012.

Se aprobă ordinea de zi cu 16 voturi ”pentru” și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Reiter Volker.

La punctul 1 al ordinii de zi, de altfel unicul punct al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind modificarea tarifelor pentru serviciile de utilități, specifice serviciului de salubritate, derulate de S.C. Schuster Ecosal S.R.L., conform contractului de concesiune nr. 22.161/891/23.10.2012.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Monitorizare Servicii de Utilități Publice, Guvernanță Corporativă și Transport Public Local.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este nefavorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul primar arată că, având în vedere adresa primită din partea Gărzii de Mediu, în data de 23 august 2021, cu privire la închiderea gropii de gunoi, ținându-se cont de anii care au trecut și că la un moment dat se va ajunge în acest punct, în această ședință vor trebui stabilite noi tarife respectiv, tarife suplimentare pentru transportul gunoiului și pentru depozitarea acestuia la Sânpaul. Pentru groapa de gunoi a orașului, sighișorenii nu au plătit aceste tarife, nici transportul și nici depozitarea gunoiului, pentru că acestea erau incluse în taxa de salubritate. Este o situație neplăcută. Indiferent la ce moment groapa de gunoi ar fi fost închisă, aceste tarife trebuiau aprobate, orașul trebuie să rămână curat și gunoiul trebuie dus la Sânpaul, unde se află singura groapă ecologică rămasă deschisă și funcțională din județul Mureș. Se cunoaște faptul că din anul 2009, Sighișoara face parte din A.D.I. Ecolect, care la nivel de județ, gestionează managementul deșeurilor. Prin acel program finanțat din fonduri europene a fost construită groapa ecologică de la Sânpaul și prin care s-au dezvoltat anumite stații de sortare și transfer. La Sighișoara, la momentul actual nu există o stație de transfer, însă prin contractul cu cei de la A.D.I. Ecolect, de la înființarea A.D.I. Ecolect, unul din articolele actului constitutiv precizează foarte clar că, din momentul închiderii gropii de gunoi, noi vom notifica pentru începerea procedurilor de construire a unei stații de transfer. Din moment ce va exista acea stație de transfer la Sighișoara, costul la gunoi va scădea. Toate aceste lucruri trebuie grăbite pentru că, cu cât aceste demersuri se fac din timp, cu atât vor fi evitate situațiile neplăcute. În schimb, unele lucruri, cu toate că se știa că se vor întâmpla, până nu suntem informați oficial ca instituție, nu se va putea acționa. Așa cum se preciza în contractul cu A.D.I. Ecolect, odată cu închiderea gropii de gunoi vor începe demersurile, dar până nu vom avea o notificare oficială cu închiderea gropii de gunoi, nu putem notifica A.D.I. Ecolect, cu privire la stația de transfer. La începutul săptămânii, luni, s-a luat legătura cu cei de la Consiliul Județean Mureș, cu doamna Andreea Toth, directorul A.D.I. Ecolect și s-a stabilit că va exista o întâlnire de comun acord în care se vor începe demersurile și se va vedea care sunt pașii de urmat, pentru că intrarea noastră în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide la nivel județean, implică niște pași legislativi care nu se pot face oricum. În urmă cu câțiva ani, Consiliul Județean ne-a solicitat, fiind singura groapă ecologică din județ, să primim gunoi și din alte localități. A existat o perioadă controversată, cu foarte multe supuneri la vot, iar după acel proiect de la momentul respectiv, S.C. Schuster Ecosal S.R.L. a început să primească gunoi din toată țara și nu doar din județ. Prin A.D.I. Ecolect s-a stabilit foarte clar. Noi facem parte din zona III împreună cu comunele limitrofe, ceea ce ar însemna practic o aducere la o normalitate. De ce a afirmat că aceste lucruri se știu de către toți, pentru că se știe, astăzi groapă de gunoi a orașului este deja plină. La momentul actual este importantă colectarea gunoiului de pe străzi și pentru acest lucru sunt necesare aceste tarife pentru a transporta și depozita gunoiul la Sânpaul. În acest moment există posibilitatea de a avea cu toții opinii, dar crede că trebuie urmărit în mod special țelul principal și anume, rezolvarea situației. Consideră că nimeni nu este foarte încântat de modul în care S.C. Schuster Ecosal S.R.L. gestionează acest serviciu, nu suntem deloc încântați de modalitatea aleasă ca în această săptămână să nu ridice gunoiul, pentru că este un serviciu public

care trebuie dus la bun sfârșit, indiferent cine este operatorul. Se vor lua în calcul împreună cu Consiliul Local și alte opțiuni pe viitor, dar pe rând. Primordial pentru oraș este gunoiul din Sighișoara, să ajungă la groapa de la Sânpaul, iar pentru acest lucru atât cei de la Sânpaul cât și cei de la stațiile de transfer percep anumite taxe pe care noi sighișorenii de azi, ne place sau nu, va trebui să le plătim. Așa cum se știe, din sistemul A.D.I. Ecolect monitorizarea acestui serviciu va fi făcută de către dâșii, permanent ne vor comunica ce se întâmplă. Ulterior va fi necesară o întâlnire pentru a putea discuta despre ceea ce vom face cu groapa de gunoi, cu celulele I și II mai exact, pentru că s-a primit o notificare de la Agenția pentru Mediu, autorizația pentru mediu la acel moment a fost eliberată de Primăria Municipiului Sighișoara cu anumite sarcini și va trebui văzut dacă într-adevăr noi suntem cei care trebuie să închidem celulele I și II. Se pare că a fost depozitat în continuare gunoi, iar în acest moment Garda de Mediu a mai lăsat niște măsuri celor de la S.C. Schuster Ecosal S.R.L. și se va vedea până la 1 septembrie, pentru o mai bună informare, atât a consilierilor locali, cât și cetățenilor, cu privire la fiecare pas. În acest moment se discută despre o situație de criză, creată de către operatorul de salubritate, din punctul dâșului de vedere în vederea "forțării mâinii", dar întreabă chiar și fără acest operator, aceste taxe trebuiesc plătite către Sânpaul. Un detaliu foarte important este solicitarea celor de la S.C. Schuster Ecosal S.R.L., așa cum s-a văzut în materialul de ședință pus la dispoziție unde au fost solicitate mai multe aspecte. Suplimentar față de situația cu care ne confruntăm în acest moment în oraș, sunt acele tarife mărite pentru dezșăpezire și alte servicii, ele nu au fost introduse pe ordine a de zi pentru a fi majorate sau pentru a fi modificate, dimpotrivă, se discută strict despre acele tarife care trebuie plătite pentru transportul și depozitarea deșeurilor. În ședința de azi se discută despre gunoi și salubritate, iar într-o ședință viitoare, dacă se va considera că va fi oportun să fie mărite tarifele de dezșăpezire sau să fie adăugate alte tarife suplimentare, acest lucru va fi decis de comun acord, nu sub presiune. Nu se va ceda la presiuni, dimpotrivă. S.C. Schuster Ecosal S.R.L. trebuie să știe foarte clar că în relația contractuală cu noi, nu se pot impune. Cât privește transportul și depozitarea nu consideră că ar mai trebui repetate toate aceste aspecte, din păcate orice decizie ar fi luată astăzi, trebuie să existe la bază faptul că această groapă de gunoi nu se va goli. Dacă nu vor fi votate aceste tarife pentru a putea fi dus gunoiul la Sânpaul, groapa de gunoi va rămâne la fel, adică un vot negativ nu va determina scăderea nivelului gunoiului. Care vor fi măsurile pe care le vom lua ulterior, se va decide împreună cu consiliul. Cu toții știm că nu ar fi trebuit să fim în această situație. Menționează că dâșul atât a avut de adăugat și dacă vor mai exista anumite întrebări va răspunde.

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă, dacă se presupune că Garda de Mediu nu ar fi închis celulele, S.C. Schuster Ecosal S.R.L. ar fi putut colecta până la momentul în care noi am fi putut trece în întregime la serviciul A.D.I. Ecolect?

Domnul primar spune că, da!

Continuă domnul consilier local Grabcev Adrian, care menționează că, închiderea depozitului este consecința directă a nerespectării termenelor de către operator, a măsurilor impuse succesiv, cu alte cuvinte culpa este în întregime a operatorului. Există și o hotărâre judecătorească definitivă, prin care instanța spune că nu se justifică plata de către Consiliul local având în vedere culpa operatorului, iar în ceea ce privește administrarea depozitului, noi plătim greșelile operatorului, care din cele opt puncte pe care Garda de Mediu le-a solicitat, nu le-a îndeplinit pe niciunul.

Domnul primar menționează că în ședințele avute cu formațiunile politice pe această temă, tot Garda de Mediu ulterior acelor măsuri, după un anumit termen a deschis groapa.... Dacă au fost dispuse măsuri și nu au fost îndeplinite, trebuiau aplicate sancțiuni din punctul dâșului de vedere însă, să tot fie lăstate termene de 30 de zile pentru măsuri, după care se deschide groapa..... Suntem puși în situația de a nu putea lua decizii și este clar din moment ce ei au un aviz de la mediu

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că aceste celule în nici un caz nu ar mai

trebui deschise.....

Domnul primar precizează că aceste celule au fost închise temporar de către municipiu, inclusiv dâșii recunosc lucrul acesta, de aceea atunci când au fost cei de la Garda de Mediu, în discuțiile avute cu dâșiispuneau că este prea mult gunoi, însă în acest caz era nevoie de măsurători, nu ne puteam baza pe măsurătoarea "din ochi". Dâșii au venit, au făcut aceste măsurători, iar din măsurători a rezultat, așa cum s-a putut vedea aceste cantități de care dâșii spun că nu s-au depășit doar în volum ci și în înălțime. În acest moment, se discută despre închiderea gropii de gunoi despre faptul că s-a ajuns la termen. Din punctul dâșului de vedere, dacă se va analiza mai bine, s-a ajuns la termen cu contractul, când deja se discută despre altceva. Aduce aminte că pentru acele închideri temporare, două anul acesta, nu a existat un astfel de proiect pe ordinea de zi din acest considerent, când și atunci au existat propuneri.....

Domnul consilier local Grabcev Adrian cu privire la fondul de închidere al depozitului întreabă dacă a fost alimentat de către operator sau este gol, pentru că legea îi cere acest lucru. A urmărit cineva?

Domnul primar precizează că din cât își aduce aminte au fost depuse în instanță

Intervine doamna secretar general care spune că au depus, suma nu a fost exact indicată, nu a fost transmis nici numărul de cont sau posibilitatea de a investiga. Este adevărat că potrivit clauzelor contractuale aveau această obligație și li s-au solicitat ani de-a rândul indicarea exactă a sumei. Au spus că au suma aceea, însă nu au spus clar care este valoarea ei și...

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă cum se poate lucra astfel cu dâșii?

Domnul primar spune că se are în vedere și posibilitatea unui alt operator de salubritate

Domnul consilier local Grabcev Adrian spune că la momentul acesta noi stăm cu gunoiul la poartă și pe stradă, trebuie să avem grijă dacă vom rămâne "pe veci" cu această taxă sau ne trezim cu o groapă de gunoi acolo, în plus, pe care o vor administra tot eine vom trezi nu cu trei, ci cu patru gropi, pe care tot noi trebuie să le rezolvăm după câțiva ani...

Domnul primar arată că din acest punct de vedere cei de la Garda de Mediu vor merge mai departe cu procedurile Deocamdată nu există aviz pentru celula 4....

Intervine domnul consilier local Grabcev Adrian care sugerează "să facem pariuri?"

Continuă domnul primar care spune că trebuie să ne implicăm pentru ca acest lucru să nu se întâmple

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan cu privire la controlul Gărzii de Mediu arată că pentru prima dată garda prin Nota de control a controlat, sesizat și a dispus măsuri în ceea ce privește regimul de înălțime. Garda de mediu a efectuat controale anterior când au dispus suspendarea temporară a depunerii deșeurilor, dar niciodată nu au venit cu această chestiune. Este adevărat că vizual părea înaltă, însă nimeni nu a controlat, dintre cei care aveau competența, acest aspect. Nimeni nu a fost notificat până acum pentru că nivelul de înălțime nu este respectat.

Domnul consilier local Gall Erno întreabă ce se va întâmpla dacă Garda de Mediu le va da din nou aprobarea pentru a deschide groapa?

Domnul primar arată că din punctul dâșului de vedere analizând toate acele măsuri și având în vedere că termenul de 1 septembrie este foarte aproape de data la care ne aflăm azi, se îndoiește că acea cantitate poate să scadă chiar și printr-un incendiu Nu crede că acest lucru se mai poate întâmpla, însă în eventualitatea că se poate întâmpla, se va reveni la tarife. Intrarea în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide, după părerea dâșului, ne va asigura că acest lucru nu se mai poate întâmpla. Altfel, întâlnirile și dezbaterile pe acest subiect vor fi la nesfârșit.....

Domnul consilier local Gall Erno întreabă de unde știm noi care este cantitatea de gunoi și unde se duce acest gunoi?

Domnul primar spune că va fi destul de simplu pentru că dacă vom intra în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide, monitorizarea va fi făcută de către cei de la A.D.I.

Ecolect, iar cantitățile merg către groapa de gunoi de la Sânpaul și către stația de transfer de acolo

Domnul consilier local Gall Erno intervine și întreabă ce se va întâmpla până atunci?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că acum nu se va duce

Domnul consilier local Gall Erno precizează că în cartierul Târnava II și peste tot au început să adune

Domnul primar spune că se colectează numai plasticul Din acest moment, va mai fi un dublu control prin A.D.I. Ecolect, pentru că se va putea verifica efectiv cantitatea de gunoi care va merge la Sânpaul, cât gunoi ajunge și cât din cantitățile transportate s-au putut sau nu recicla. Trebuie luată în calcul problema pe trasabilitate, se știe că stația de sortare nu funcționează, a fost dată către Consiliul Județean care nu a mai făcut demersurile mai departe către A.D.I. Ecolect pentru că au dorit să renunțe la ea, iar noi cu cât vom începe să funcționăm pe un sistem de colectare selectivă mai rapid, cu atât mai mult și trasabilitatea va fi mai rapidă, iar sumele pe care va trebui să le plătim la începutul anului viitor către fondul de mediu, vor fi considerabil mai mici.

Domnul consilier local Gall Erno întreabă cum motivează S.C. Schuster Ecosal S.R.L. faptul că de atâtea zile nu au ridicat gunoiul din Sighișoara?

Domnul primar menționează că nu s-a primit nici o motivare din partea dâșilor, tot materialul de ședință este pus la dispoziție

Domnul consilier local Gall Erno se adresează domnului primar pe care îl întreabă când vom scăpa de ei (n.n. S.C. Schuster Ecosal S.R.L.), pentru că și-au bătut joc de oraș Au copiat modelul celor din București

Domnul primar consideră gestul lor incalificabil, având în vedere că problema de la groapa de gunoi li se datorează direct Probabil, ne confundă cu alții, însă noi avem cu totul un alt stil, știm să elaborăm strategii, în așa fel încât toți cei care ne subestimează vor avea surprize

Domnul consilier local Gall Erno întreabă în condițiile în care se vor majora prețurile, S.C. Schuster Ecosal S.R.L. va începe de azi (n.n. miercuri, 25 august 2021) să adune gunoiul?

Domnul primar precizează că din momentul majorării prețurilor la gunoi nu dorește nici o scuză, dimpotrivă își menține poziția în relația cu ei, altfel suntem vulnerabili

Domnul consilier local Gall Erno intervine și spune că este un șantaj ordinar.....

Domnul primar precizează că dâșii nu au venit numai cu aceste taxe, în tabelul respectiv erau taxe pentru deszăpezire în tabel au apărut elemente noi până la urmă au fost 23 de poziții din câte își aduce aminte, iar acum se discută numai despre 2 din 23, deci șantajul din punctul dâșului de vedere nu ține sau nu a ținut, dimpotrivă!

Domnul consilier local Țițeu Nicolae întreabă care vor fi măsurile ce se vor lua împotriva lor pentru că nu au ridicat gunoiul? Consideră că ar trebui luate măsuri pentru ridicarea la timp a gunoiului.

Domnul primar menționează că vor fiificați pentru oricare dintre măsurile care se vor lua, vor spune că trebuie să li se indice unde să ducă gunoiul și vor dori să știe de unde vor primi banii pentru transportul și depozitarea gunoiului "Nu ne interesează pe noi" Dâșul știe foarte bine că lucrurile nu stau chiar așa

Domnul consilier local Țițeu Nicolae consideră că pentru a face acest lucru trebuie să existe o bază legală.... "Dacă legea spune așa....nu ne-ați plătit tarifele pe care noi le-am solicitat din data de..... nu mai ridicăm gunoiul. Nu vin și opresc toată colectarea..... Nu și-au făcut treaba"

Domnul primar intervine și spune că de aceea a spus că vor fiificați, în așa fel încât, acest demers din partea lor, total neprofesionist....nelegal ... va fi notificat exact în ideea de a avea documente, în așa fel încât să fie ridicate anumite probleme, dar și pe contract. Altfel, ele vor rămâne la nivel de discuții. De aceea spune că este nevoie de o strategie, există, se lucrează la o strategie clară pentru a putea merge în acea direcție

Domnul consilier local Gall Erno menționează că dacă lucrurile vor sta așa este convins că se va ajunge la un proces

Domnul primar arată că dacă se va ajunge la un proces vor spune că "Nu au știut... că au cerut să li se spună unde Consiliul local nu le-a spus.... Au cerut tarife iar consiliul nu le-a dat În consecință, nu au știut unde să-l ducă și cu ce bani...". În instanță, dânsul a văzut ce se întâmplă ... nu va spune nimeni că "Au umplut groapa sighișorenilor, iar acum vreți tarife pentru transport ...". Așa ceva nu se va întâmpla În instanță, se va discuta pe documente, pe contract, iar noi emoțional, moral, avem dreptate, însă ulterior ne putem trezi într-o instanță că nu vom avea câștig de cauză. De aceea, spune că trebuie gândiți foarte bine toți pașii

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că există o sentință care nu le dă dreptate lor cu groapa de gunoi și din cauza lor a fost închisă groapa. Acest lucru este clar.

Domnul primar îl întreabă pe domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai dacă a văzut motivarea?

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că sentința este sentință, motivarea este cu totul și cu totul altceva Dorește să îl întrebe pe domnul Radu Pavel - Puiu, dacă susține acest proiect de hotărâre cu privire la majorarea tarifelor, unde a și semnat (n.n. Raportul de specialitate)?

Domnul Radu Pavel - Puiu arată că așa cum s-a putut observa în raportul de specialitate a prezentat Nota de constatare și ofertele de preț înaintate de către S.C. Schuster Ecosal S.R.L., pe care le susține.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai dă exemplul colectare/transport deșeurilor vegetale, punctul 4 din anexă și îl întreabă cum a ajuns de la un tarif de 75,73 lei la 179,70 lei, prețuri fără T.V.A., cu alte cuvinte, cum va susține calculul acestui tarif? Pe ce bază?

Domnul Radu Pavel - Puiu arată că dacă se va uita în memoriul justificativ, apar toate elementele care conduc la acest preț. Pentru voluminoasă unitatea de măsură este metru cub. Pe cântarse adaugă un coeficient ...și se face un

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că pe cântar se poate doar cântări, nu să fie adăugat un coeficient

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că se cântărește tona, însă noi avem tariful la metru cub și aici se poate observa se regăsește artificii de calculdupă care se adaugă depozitarea, transportulla unitatea de măsură....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai arată că în situația în care deșeurile vegetale reprezintă frunze, volumul va fi mai mare, iar masa mai mică; dacă vor fi transportate crengi de copac sau scoarță de copac, densitatea va crește, vor crește și kilogramele dar volumul va rămâne același. Întreabă cum se poate face deosebirea între frunze, iarbă... iarbă de o zi, iarbă de trei zile, iarbă de cinci zile, etc.?

Domnul Radu Pavel - Puiu spune că greutatea este greutate.....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai este de acord, dar tariful este calculat la volum

Domnul Radu Pavel - Puiu intervine și spune că tariful este calculat la volum după care este transformat în tonă, pentru că se adaugă totul la tonă, depozitarea, transportul și încărcarea. În oferta primită de la cei de la Mureș, se poate observa că apare și taxa de depozitare, care este destul de mareCeea ce nu apare și despre care nu a discutat, care va fi inclus în tariful aprobat este o taxă foarte mare, taxa de mediu care nu apare în materialul de ședință, ea este.... a verificat și vechiul tarif, pentru a se asigura că nu apare de două ori. În oferta pe care a primit-o de la cei de la Sânpaul, apare tarif transport, tarif depozitare, contribuția pentru economia circulară de 80 lei/tonă plus T.V.A. Acestea nu le-a aprobat celor de la S.C. Schuster Ecosal S.R.L., care au încercat și această mărire de tarife. Așa cum preciza anterior domnul primar cu privire la ceea ce s-a aprobat față de ceea ce s-a solicitat, nu apare Hotărârea Consiliului Local nr. 61/9 aprilie 2019 conform căreia operatorul de salubritate percepe penalități pentru fiecare

tarif chiar și de 100%.....în urma discuției cu domnul primar nu a fost acceptată această mărire de tarif, față de ceea ce s-a întâmplat în anii trecuți, cu Asociațiile de proprietari și cu cantitățile recepționate de către S.C. Schuster Ecosal S.R.L. Acestea sunt motivele pentru care susține raportul de specialitate a verificat tarifele, cantitățile.... În data de 25 februarie, în urma controlului celor de la Garda de Mediu, în tarif au apărut cheltuieli cu exploatarea stației de epurare. Împreună cu domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan, au invitat-o pe doamna Strava Maria, administratorul S.C. Schuster Ecosal S.R.L. la discuții cu privire la adăugarea acestei valori care nu este mică, este în sumă de 3,52 lei/persoană pentru acoperirea cheltuielilor cu exploatarea stației de epurare. Împreună cu domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan au considerat că aceste deșeuri care se transportă la Sânpaul, acolo ele generează levigat.

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan precizează că pentru a fi clar, taxa de exploatare a stației de epurare nu este cuprinsă în tarif, nu are de ce să fie cuprinsă, pentru că gunoiul merge la Sânpaul și acolo se epurează levigatul pe care-l produce gunoiul respectiv.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întevine și spune că în mod normal gunoiul ar trebui să meargă la Bălăușeri la stația de transferde acolo îl preia altcineva.....

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan menționează că depozitarea se face la Sânpaul Gunoiul produs de sighișoreni nu poate fi depozitat conform, decât la un depozit abilitat, așa cum este cel de la Sânpaul. Dacă există etape intermediare acest lucru deja reprezintă altă discuție, însă gunoiul provenit de la Sighișoara nu se pierde într-o masă mai mare de gunoi, de exemplu cum este la Bălăușeri. El este trasabil până la final....

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai întreabă dacă prin contractul pe care-l avem cu S.C.Schuster Ecosal S.R.L. până în anul 2022, există în contract colectare și depozitare pe groapa de la Sighișoara, există un tarif unic de colectare prevăzut? De ce trebuie azi, să se pună altă povară în spatele cetățenilor pentru a-i da la S.C.Schuster Ecosal S.R.L. bani în plus pe o greșeală pe care au făcut-o ei. "Nu noi am închis, nu Primăria, nu primarul Sîrbu a închis groapa de gunoi din Sighișoara, nu Consiliul Local, ci o neatenție a lor, a închis groapa de gunoi!". Se întreabă de ce trebuie să plătească cetățeanul, instituțiile, bani în plus pentru o neatenție și o neglijență a unei firme, care trebuia să aibă grijă de groapa de gunoi și să o întrețină cum trebuie, ca un bun gospodar.

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan arată că din păcate în ciuda discuțiilor purtate cu toți din consiliu, constată că nu s-a înțeles care este situația juridică. Există un contract de depozitare a deșeurilor și un contract de salubritate. Cele două contracte sunt entități, nu este chiar termenul potrivit, dar sunt entități separate. În momentul de față contractul de salubritate cere aceste tarife, pentru că în situația dată, apar niște operațiuni în plus, transport și depozitare în altă parte decât la Sighișoara. Esența discuției de astăzi o reprezintă tarifele în plus care apar în procesul de salubritate.

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă dacă obiectul contractului de depozitare mai există, dacă depozitarea va fi la Sânpaul?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că în momentul de față depozitarea este suspendată.

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă dacă în aceste condiții se poate rezilia?

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că încă nu se poate rezilia pentru că până în momentul la care nu va veni Garda de Mediu, după 1 septembrie, până când nu va veni Agenția de Protecția Mediului, eventual să le anuleze autorizația, depozitarea pe depozitul de la Sighișoara teoretic este posibil a fi redeschisă. Deci sunt alte instituții ale statului care au competențele lor proprii, și care nu țin de Primăria Sighișoara, care trebuie să facă niște pași. Ei au făcut niște pași să zicem, preliminari, opriți temporar. Primul pas este 31 august 2021, care constă în interzicerea depozitării deșeurilor, după 31 august vom vedea ce măsuri se vor lua.

Domnul consilier local Stupariu Călin arată că s-ar fi bucurat dacă doamna Strava Maria, administratorul S.C.Schuster Ecosal S.R.L. ar fi fost prezentă la această ședință. Din câte a

înțeles a fost invitată. I-ar fi spus fair play că într-un contract, partenerii sunt perfect reciproci. Ceea ce dânsa a făcut de la începutul săptămânii nu își avea rostul. A decis să renunțe în a invoca calculele economice La ora 9,00 a avut ședința pe comisie, unde l-au avut invitat pe domnul primar și unde în cadrul ședinței, în urma discuțiilor purtate de la domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai a reținut o chestiune importantă și anume că nu i se pare normal ca pe spatele sighișorenilor să se întâmple toate acestea. Se discută de aproximativ o oră și se încearcă găsirea vinovaților, însă de fapt vinovat consideră că este S.C.Schuster Ecosal S.R.L. Din punctul dânsului de vedere ar fi amânat pentru un an aceste tarife majorate ”Mi le-aș alege acumami le-aș alege peste un an, nu-mi ridic oamenii în cap!” Se adresează executivului și întreabă în condițiile în care dânsul va vota aceste tarife, executivul consideră că este primul pas în închiderea gropii și nu vom mai reveni niciodată înapoi, indiferent de ce se va întâmpla

Domnul primar precizează că din punctul dânsului de vedere, a spus chiar la începutul ședinței, că da, însă la fel cum spunea și domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan trebuie să ne mișcăm și de aceea i-a informat cu privire la ceea ce urmează în legătură cu dezbaterile ulterioare. Votul de astăzi nu este suficient, trebuie să ne asigurăm că acest lucru nu se mai întâmplă. Pe de altă parte dacă anumite agenții, emit avize, noi nu le putem ignora. Trebuie să ne asigurăm dacă ne dorim

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă ce presupune emiterea unui aviz din partea Gărzii de Mediu?

Domnul primar invită să fie grăbită intrarea în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide, să fie grăbite toate aceste proceduri în așa fel încât să nu existe discuții mai mult decât este cazul, pentru că așa cum se știe în ultimele 2-3 luni aceste subiecte au mai fost discutate și cu cei de la Consiliul Județean, pe care i-a invitat la discuții și cu A.D.I. Ecolect, lucrurile sunt clare și se cunosc de către toți, care sunt problemele și cum s-a ajuns aici.

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează la modul sincer că, ținta sa prioritară este aceea de a vedea groapa de gunoi închisă Ideea domnului consilier local Grabcev Adrian pare interesantă de a fi limitate două trei luni tarifeleDin punctul dânsului de vedere ar vota aceste tarife dacă ar ști că ”nu ne mai întoarcem spre groapa aia, indiferent de ce și cum...”

Domnul primar menționează că direcția aceasta va fi. În acest moment având în vedere documentele care sunt pe masă aceasta ar fi direcția normală. Dar pentru acest lucru nu este suficient să ne întâlnim într-o ședință de consiliu pentru a vota. La momentul dezbaterii publice va trebui să se implice pentru că, din câte își aduce aminte la dezbaterea publică pentru celula III au participat numai dânsul și domnul Baier Hans - Werner. Sunt lucruri care după părerea dânsului trebuie să fie reglementate, prin votul de zi nu se va rezolva totul. Dânsul va convoca ori de câte ori va fi nevoie consiliul, pentru a discuta transparent, cu cărțile pe masă, altfel nu se va putea regla situația care se regăsește acum în oraș, nefiind vorba despre chestiuni de ieri, de azi, din acest mandat. Se discută despre contracte din anul 1998, 2012, contracte pe care ar trebui să le respectăm, atât noi, cât și partenerii. Faptul că aceste contracte ar fi putut fi făcute mai bine..., este posibil consiliile locale de atunci să fii avut o viziune, modificată ulterior de schimbările legislative. Este vizibilă repeziciunea cu care o singură lege se modifică pe parcursul unui an de zile. După părerea sa, aceste măsurători ar fi trebuit să aibă loc de anul trecut. După primirea adresei în data de 23 august 2021, prin registratura instituției, imediat a sunat la Consiliul Județean și la A.D.I. Ecolect. S-a lucrat pentru verificarea fundamentării acestor tarife. Nu se discută că vor plăti mai mult sighișorenii, ci cu toții vom plăti mai mult, iar de anul viitor se va întâmpla exact același lucru. Consideră că ar trebui să fim mai ancorați în această problemă. Cu toții vom plăti suplimentar aceste taxe, însă gunoiul va ajunge la groapa de gunoi de la Sânpaul, cu transportul plătit și tot ceea ce presupune acest aspect. Acele tarife nu sunt încasate de către Primăria Municipiului Sighișoara pentru că acele tarife sunt votate la nivel de județ.

Domnul consilier local Stupariu Călin înțelege ceea ce spune domnul primar, însă crede că

această majorare ar fi putut fi amânată încă un an, dacă operatorul de salubritate își făcea treaba.

Domnul primar consideră că ne-ar fi putut duce din punctul dânsului de vedere astăzi către ceva mai rău. Orice decizie luată este mai bună față de o indecizie. În momentul acesta trebuie să fie luată o decizie, să nu existe riscul de a analiza prea mult acest aspect, pentru ca ulterior să nu se ia deciziile corecte, pentru că este clar că în momentul de față o decizie nu este ușoară. Cetățenii care le-au acordat votul au făcut-o pentru a lua decizii care, cu toate datele pe care le dețin, sighișorenii indiferent de cât de transparenți ar fi cei de la conducere, nu pot citi toate aceste date, pentru a putea înțelege toate aspectele, așa cum dânsii le cunosc....

Domnul consilier local Stupariu Călin sugerează o dezbatere publică pentru a se vedea câți dintre cetățenii orașului participă și ce idei interesante au fiecare în parte.

Domnul primar precizează că toate aceste discuții sunt în defavoarea luării unei decizii cum este cea de azi. Aceste validări așteptate de la cetățenii orașului au fost primite prin votul care le-a fost acordat pentru acest mandat ... În acest moment consideră că este bine să se întoarcă spre sighișoreni și de fiecare dată, dar legislația pentru tarife și urgența ședinței de azi nu reprezintă o dezbatere publică. Indiferent de rezultatul unei dezbateri publice, garantează că cetățenii orașului în condițiile în care vor avea gunoiul la poartă peste o săptămână, nu vor mai exista discuțiile pe care le vor avea azi ...iar printre aceia ne aflăm și noi

Domnul consilier local Baier Hans - Werner întreabă, în condițiile în care S.C. Schuster Ecosal S.R.L. nu a respectat foarte multe dintre condițiile prevăzute în acel contract, dacă au fost luate măsuri de către primărie, Garda de Mediu din punct de vedere juridic. Cu alte cuvinte și ei au administrator care trebuie să răspundă pentru ceea ce face. Dorește să știe dacă au fost făcute toate aceste sesizări pentru că are impresia că sighișorenii plătesc pentru ceea ce face S.C. Schuster Ecosal S.R.L.....

Intervine domnul primar și aduce aminte că în anii trecuți au existat procese pe care Primăria Municipiului Sighișoara le-a pierdut cu S.C. Schuster Ecosal S.R.L., acest lucru încearcă să-l spună. Toate aceste informații a mai spus-o că le poate pune la dispoziție (materiale, contracte) dacă se dorește. Au fost pierdute procese, până la urmă se discută despre niște sentințe rămase definitive, că ne convin sau nu, ele există. Între Garda de Mediu și cei de la S.C. Schuster Ecosal S.R.L., cu siguranță va exista un proces în instanță și alte măsuri suplimentare după data de 1 septembrie. Din decizia pusă la dispoziție reiese că măsurile sunt foarte clare, iar în momentul în care cei de la S.C. Schuster Ecosal S.A., nu vor respecta și vor duce către groapa de gunoi în continuare gunoiul, cei de la Garda de Mediu cu siguranță vor acționa probabil cu toate armele legale pe care aceștia le au. Noi, nu putem interveni între un proces dintre Garda de Mediu și o societate privată. În acest moment, au fost începute demersuri și așa cum menționa la începutul ședinței, vor fi notificați și astăzi, există tarifeleva exista o dublă verificare. Se încearcă intrarea într-o normalitate, chiar dacă situația în care ne găsim nu ne convine.... Amintește că la un moment dat a fost luată în calcul celula 4 însă dânsul consideră așa cum spunea și domnul consilier local Stupariu Călin, este un moment bun să se meargă într-o altă direcție. Dacă ne vom agăța mai mult de frustrările pe care le avem legate de această societate, riscăm ca judecata noastră să fie întunecată de sentimentele pe care sighișorenii le au față de această societate comercială. În acest moment trebuie să fim raționali Înțelege perfect, cunoaște, vede și știe foarte multe lucruri din orașTrebuie luat în calcul că, prin acest contract de salubritate sunt delegate activități de măturare străzi și de dezapezire. În termen de 6 luni, trebuie să ne asigurăm, odată cu trecerea în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide că nu vom rămâne fără măturare străzi și dezapezire înainte de iarnă. De aceea spune că acest lucru implică foarte multe elemente la care trebuie să fim atenți. Deciziile pe care le vor lua chiar dacă nu convin, nu trebuie să bulverseze orașul. Cei care i-au votat trebuie să vadă că deciziile pe care le vor lua sunt luate în cunoștință de cauză și în beneficiul lor. Nu crede că le-ar conveni să stea cu gunoiul la poartă.

Domnul consilier local Stanciu Mihai - Ioan spune că i-ar fi plăcut ca cei de la Garda de

Mediu să fii făcut acest măsurători mult mai des. Se discută despre niște diferențe de nivel de 10-13 m față de ceea ce există în proiect și consideră cu toții că acești zeci de metri nu au fost realizați în câteva luni. Este frustrant ca în această ședință să fie luată o decizie nepopulară, dar ce se poate face cu acest gunoi? În momentul de față parte din gunoiul care există la porțile cetățenilor va ajunge să fie abandonat pe dealuri, pentru că în felul acesta se vor scăpa oamenii de el. Orașul trebuie curățat. Din păcate, poate că asistăm la un șantaj din partea operatorului, însă cum se poate scăpa de acest gunoi? Este binecunoscută situația de la București din sectorul 1. Ce se va întâmpla dacă va fi și la noi invazie de șoareci și șobolani. Consideră că vor urma alte costuri ulterior (deratizări, dezinsecții, etc.) dacă se va ajunge în această situație. Pentru a păstra orașul curat, apelează la logica colegilor și pentru ca totul să fie bine, să existe într-adevăr un termen pentru aceste tarife. Domnul primar a venit cu o soluție ca acest termen să fie stabilit la 6 luni pentru mărirea acestor tarife, iar ulterior integrarea în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide, să fie construită stația de transfer Întrebă ce se poate face la momentul de față, dacă nu vom mai lucra cu acest operator de salubritate, cât timp va dura o licitație publică pentru a veni altcineva, bineînțeles cu contestațiile de rigoare ...vom sta câteva luni cu gunoiul și în oraș și pe dealuri Ne aflăm într-o situație foarte dificilă, mandatul acesta de consilier este unul greu, fiindu-i destul de greu să ia această decizie de majorare a tarifelor, nu o scumpire oarecare, practic o dublare a prețurilor, este greu dar nu au de ales, ”dacă era să alegem între alb și negru, era perfect, dar deocamdată este gri”... Consideră că, dacă cei de la Garda de Mediu ar fi efectuat măsurători mai devreme, nu mai exista această situație de a lua o hotărâre. Eram deja în Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide, groapa de gunoi era închisă, ceea ce ne dorim cu toții

Domnul consilier local ReiterVolker arată că pe de o parte înțelege problema juridică, însă întreabă de ce trebuie să înghițim niște tarife care sunt cu minim 30% mai mari față de cele aplicate de către Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide, tarifele de la nivelul județului. Ar fi fost de acord cu proiectul de hotărâre, dacă S.C. Schuster Ecosal S.R.L., ar fi acceptat tarifele județene și nu cele cu 30% mai mari. S.C. Schuster Ecosal S.A. nu pierde nici un leu! Consideră că trebuia organizată o dezbatere publică. S-a spus că numai de două zile s-a știut despre această hotărâre, dânsul știa de o lună că se va închide groapa Ceea ce S.C. Schuster Ecosal S.R.L. face la ora actuală nu este legal, respectiv că nu colectează gunoiul. Este un șantaj la care dânsul nu va da curs.

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă se pot face amendamente, prin care să li se propună să vină cu tarifele cel puțin la nivelul A.D.I. Ecolect

Domnul primar precizează că dacă ar fi fost posibil să fie delegate către cei de la Sânpaul nu ar fi fost nici o problemă.... O societate comercială indiferent cine va fi aceea prin lege este obligată să aibă profit. I-ar fi plăcut să fie egal, dar se știe că nu este așa. Nici pe dânsul lucrul acesta nu-l încântă și pe nimeni nu încântă Se adresează domnului consilier local Reiter Volker căruia îi spune că discuțiile verbale în țara aceasta începând de la nivel național până la nivel local, nu înseamnă nimic, din moment ce nu există un act oficial al unei instituții, dânsul nu poate lua o decizie având la bază vorbe. Este problema dânsului dacă procedează și acționează în consecință, dar nu-i poate solicita dânsului sau instituției, ca în urma unei discuții telefonice pe care un inspector a avut-o cu cineva, dânsul să convoace o ședință de consiliu, în care să se poată lua o decizie și cum poate fi ea întemeiată: ”că în data de am vorbit cu ... și mi-a spus următoarele ...În consecință, hai să votăm.... Nu merge!” Domnul primar menționează că înțelege acest populism dar până într-un punct. O dezbatere publică la ce ar putea folosi azi o astfel de dezbatere publică, pentru că, contractul există. Dezbaterile publice ar trebui făcute în momentul în care au fost anunțate și dorește să participe la dezbaterile pentru autorizarea avizului de mediu la celula 4 care va urma La acele dezbateri publice trebuie să se participe, pentru că ulterior acestora, în condițiile în care nu se participă, ne vom trezi în situația în care nu se întâmplă nimic și din punct de vedere juridic, nu mai are nici o relevanță ”noi rămânem cu

discuțiile și viața merge mai departe!” De aceea, în ședința de azi ar dori să fie reglementate cât mai multe pentru a merge în direcția pe care bine a spus-o la început, spre acele tarife stabilite la nivel județean, pentru că la acest moment, cu toate datele care există, cea mai bună soluție este direcția de la nivelul județului....

Domnul consilier local Reiter Volker consideră că în ceea ce privește procedura puteau fi mai bine pregătiți, cu informații ...

Domnul primar spune că domnul consilier local Reiter Volker, a participat la discuțiile avute cu cei de la A.D.I. Ecolect și Consiliul Județean, alături de dânsul și îl întreabă care a fost concluzia pe care a tras-o după discuțiile cu cei amintiți anterior? Care este soluția în urma discuțiilor? Care sunt propunerile cu care domnul consilier a venit după două luni de la întâlnire, către dânsul sau către consilieri și nu a fost acceptată, concret?

Domnul consilier local Reiter Volker spune că, concluzia dânsului în calitate de consilier local a fost aceea de a lupta pentru aderarea la Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor Solide

Domnul primar în replică îi spune că ”a preferat să rămână acasă să lupte..... așa a considerat”

Doamna consilier local Türk Michaela crede că acest conflict trebuia soluționat între autoritatea contractantă și societatea comercială Acest operator economic nu crede că avea totuși dreptul, conform contractului, să sisteze pur și simplu, ridicarea deșeurilor. De aceea crede că și acele notificări, care speră că din prima zi în care nu a fost ridicat gunoiul s-au făcut de către autoritatea contractantă și au fost sesizate toate lucrurile acestea și, crede că acest proiect de hotărâre putea să-și urmeze cursul normal, dacă autoritatea contractantă gestiona acest conflict, la o primă vedere. Știe că este un aspect foarte complex, însă și această excepție invocată și în proiectul de hotărâre cu legea transparenței decizionale o înțelege, dar la fel cum se votează și impozitele și taxele locale, acest proiect de hotărâre trebuia să stea în dezbatere publică. Este adevărat că de multe ori un proiect de hotărâre stă în dezbatere publică, nu se vine cu nici o propunere. Pe de altă parte, poate în acest caz, când se discută despre o mărire atât de mare, respectiv dublarea aproape a tarifelor ar fi putut exista propuneri și nemulțumiri din partea cetățenilor, care trebuie să fie luate în considerare sau măcar consemnate undeva într-un proces verbal, o minută

Domnul primar precizează că autoritatea contractantă nu este primăria ci Consiliul Local. Consiliul Local este cel care împuternicește primarul și tocmai de aceea această ședință a fost convocată pentru a decide consiliul, dacă se vor stabili tarifele pentru transport și depozitare la Sânpaul, sau în situația în care aceste tarife nu vor fi stabilite, se va rămâne la situația existentă

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan se adresează domnului consilier local Reiter Volker căruia îi spune că afirmația dânsului este categorică și gravă în același timp, cu privire la faptul că, domnul consilier local știa despre închiderea gropii de gunoi din data de 29 iulie 2021

Domnul consilier local Reiter Volker spune că a auzit că se va închide

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan îl întreabă în condițiile în care a primit o asemenea informație pe care a considerat-o importantă, de ce nu a binevoit să vină să-l informeze, chiar dacă era o informație la nivel de zvon ...

Domnul consilier local Reiter Volker menționează că este convins că și domnul primar a auzit același zvon

Domnul primar intervine și spune că nu au fost împreună

Domnul consilier local Gall Erno spune că nu știe dacă acest proiect de hotărâre va fi votat, însă dacă va fi votat, este convins că foarte mulți cetățeni din oraș urmăresc on-line această ședință și câți vor înțelege discuțiile care au avut loc ... are o rugămintă de a se sintetiza câteva

aspecte cu privire la aceste discuții, adică la tariful existent, ce urmează să se majoreze pentru a înțelege toată lumea.

Domnul primar precizează că în practică se discută despre o dublare, dar în realitate este vorba despre o abrogare a unor tarife suplimentare care nu erau până acum

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă dacă tariful alocat gestionării gunoiului va fi scăzut, în situația în care nu va mai fi depus acolo, rămânând numai transportul

Domnul primar precizează că sighișorenii nu plăteau taxă de depozitare, altfel ar fi intervenit doar transportul. Majorarea semnificativă constă din taxa pentru depozitarea și transportul gunoiului.

Domnul Radu Pavel - Puiu intervine și spune că în urma discuțiilor purtate cu domnul primar a verificat tarifele folosite de S.C.Schuster Ecosal S.R.L. în urma licitației cu A.D.I. Ecolect. S-a încercat de un an de zile, nu a primit de la A.D.I. Ecolect aceste informații, după care cu o zi înaintea acestei ședințe, a rugat-o pe doamna director să-i comunice verbal aceste tarife. Dânsul și-a notat suma de 12,40 primul tarif pentru precollectare, colectare, transport12,60 i-a transmis doamna la telefon fără T.V.A.Informația telefonică a transmis-o conducerii.

Domnul consilier local Chețan Daniel precizează că din câte a înțeles nu depinde de noi redeschiderea gropii. Este o decizie a Gărzii de Mediu. Se votează majorarea unor tarife, de aceea întreabă ce se va întâmpla dacă groapa de gunoi se va deschide, tarifele vor rămâne tot așa?

Domnul primar precizează că în aceeași zi va convoca o ședință de consiliu, când se va abroga această hotărâre de consiliu este posibil și un alt scenariu acela de a nu ridica gunoaiile de pe stradă pentru a le trimite la Sânpaul Ne putem trezi în situații de urgență, pe care alte instituții le pot aproba. De ce să se intre într-o astfel de situație de urgență, când se poate evita exact ceea ce spunea la început și să fie dată o nouă direcție, pentru ca șansele prin anumite presiuni să se deschidă groapa de gunoi având în vedere catastrofa ecologică și sanitară de pe străzile Sighișoarei, este mai mare. Din punctul dânsului de vedere o astfel de criză ar trebui evitată în oraș, oricât ne-am uita la ce se întâmplă în alte localități, consideră că suntem mai competenți față de cei care stau cu gunoiul și cu șobolanii pe stradă. La abrogarea acestei hotărâri pe care o vor lua azi, va fi mai simplu, nu va mai fi nevoie de atâtea fundamentări. Pentru acest proiect s-a lucrat mult atât dânsul, domnul viceprimar, cât și personalul din instituție pentru a ne asigura că totul este în ordine și pentru a se elimina acele tarife care, așa cum s-a văzut din materialul de ședință, se doreau dublate, respectiv dezăpezirea și altele, care nu au mai ajuns pe ordinea de zi a ședinței de azi. Ceea ce a afirmat la începutul ședinței îți va menține până la sfârșit

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan precizează că, materialul de ședință al proiectului de hotărâre de astăzi se bazează pe Nota de control a Gărzii de Mediu și pe măsurile dispuse. În clipa în care acele măsuri teoretic nu ar mai exista, practic nu va mai fi nevoie de acest proiect de hotărâre. Cu alte cuvinte votul de azi este condiționat de existența acelei note și măsuri ...

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai intervine și spune că în proiectul de hotărâre nu se spune că dacă se va deschide groapa, tarifele vor fi anulate....

Domnul primar menționează că acest lucru se regăsește în anexa contractului și în anexa acestui proiect de hotărâre, iar în momentul în care aceste efecte dispar este normal să fie abrogată hotărârea. Aduce aminte că acest lucru s-a mai făcut și anul trecut

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că în proiectul de hotărâre nu scrie așa ceva, nu există un termen se poate scrie un termen

Domnul primar spune că au stabilit că va fi un termen și atunci nu se mai impune ... Dacă se dorește acest aspect se poate face un amendament, nu are nimic împotriva, dar este prin

efectul legii, dacă dispar acele măsuri, ele nu se mai impunacest lucru este clar, este prevăzut în lege.....

Domnul consilier local Stupariu Călin dorește să adreseze o întrebare care vine din partea unui cetățean care urmărește on-line ședința și căruia nu-i poate răspunde pentru că nu are contractul la dânsul De aceea consideră că ar fi trebuit la ședință să participe și doamna Stava Maria, administratorul S.C. Schuster Ecosal S.R.L.....

Domnul primar precizează că doamna Stava Maria, administratorul S.C. Schuster Ecosal S.R.L. a fost invitată la ședința de consiliu, dar nu a venit.

Continuă domnul consilier local Stupariu Călin care întreabă în baza cărui articol se solicită majorarea de tarife, invocă forța majoră, da sau nu? Care este articolul din contract invocat? Este întrebarea unui cetățean care urmărește ședința on-line și nu știe ce să-i răspundă ...

I se spune că solicită această majorare de tarife ”din obișnuință”.

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan spune că S.C. Schuster Ecosal S.R.L a invocat Nota de control a Gărzii de Mediu, prin care i se interzice să mai depoziteze în continuare gunoiul la groapa de gunoi. Nu este forță majoră, dar este o împrejurare contractuală nouă, care impune depozitarea în altă parte și ne cere nouă să hotărâm unde să depoziteze gunoiu. Noi nu avem altă variantă de depozitare decât la Sânpaul. De la firma Iridex care gestionează groapa de gunoi de la Sânpaul, s-a primit o ofertă cu ce înseamnă în momentul de față pentru Sighișoara depozitare, care se regăsește în anexa proiectului de hotărâre și ceea ce înseamnă transport, oferit tot de către ei, pentru că activitatea respectivă nu o poate face oricine, deoarece trebuie să dețină autorizație și avize. Aceasta este de fapt, modificarea semnificativă a condițiilor contractuale.

Domnul Radu Pavel - Puiu cu referire la cele menționate de către domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan menționează că, caietul de sarcini face parte din contract. La articolele 19, 20 și 21 ale caietului de sarcini se precizează că U.A.T. -ul, respectiv primăria este obligată să le pună la dispoziție amplasamentul unde va duce operatorul aceste deșuri.

Domnul primar intervine și spune că acesta este și motivul pentru care ne-au solicitat indicarea locației de depozitare

Domnul consilier local Grabcev Adrian se adresează domnului primar pe care-l întreabă dacă își poate asuma public un termen aproximativ la care sighișoreanul să poată spera că revine la taxa normală din tot județul prin serviciul A.D.I. Ecolectun termen aproximativpentru că cinci persoane plătesc suma de 100 de lei pentru gunoi

Domnul primar precizează că are cunoștință despre acest lucru și cu toții suportăm aceste majorări, dar așa cum a mai spus anterior, a discutat telefonic cu doamna Andreea Toth, directorul A.D.I. Ecolect și cu cei de la Consiliul Județean stabilind o întâlnire pentru a se vedea care sunt pașii care trebuie parcurși, însă până nu va fi stabilită o întâlnire la care să participe inclusiv domniile consilieri locali, ocazie cu care îi invită și își dorește ca întâlnirea să aibă loc cât mai repede, probabil în săptămâna viitoare, aceste lucruri trebuie discutate, găsite soluții, văzuți care sunt pașii pe care trebuie să îi facă, dânsul nu își poate asuma personal un termen rezonabil, din moment ce, cu toții știu ce au de făcut în următoarea perioadă pe acest segment Atrage atenția că există activitatea de dezapezire și măturat străzi, iar noi deja trebuie să le pregătim..... Precizează că va face toate demersurile pentru a nu se pierde nimic. Aceste aspecte nu depind strict de primărie, există parteneri care trebuie să se mobilizeze în același ritm și care să ne sprijine....

Domnul consilier local Grabcev Adrian arată că la ora actuală nu se cunoaște dacă sighișorenii trebuie să plătească această taxă pe o perioadă de 1...2...3....5-10 ani

Domnul primar spune că nu este posibil astăzi să se știe acest termen, până ce nu se stabilesc care sunt următorii pași cu A.D.I. Ecolect. Din punctul dânsului de vedere, ar dori ca luna viitoare să fim într-o altă direcție, însă aceasta este dorința sa personală Este binecunoscut faptul că nu depinde numai de dânsul Contractul cu S.C. Schuster Ecosal S.R.L.

expiră normal anul viitor în luna octombrie. La întâlnirea cu cei de la A.D.I. Ecolect i s-a spus că se poate adera mai devreme urmând niște pași. Aduce aminte că atunci când a întrebat în ce constă acest aspect, discuția a fost destul de vagă și i-au spus că la momentul la care se va închide groapa de gunoi vor discuta exact cum scrie în contract despre aceste aspecte. Dacă se dorește intrarea mai rapidă trebuie să se întâlnească pentru a se vedea ce este de făcutDin octombrie anul viitor, indiferent de ce se va decide în această ședință vom fi tot acolo, dar trebuie văzute care sunt soluțiile pentru a intra mai repede, iar acest lucru nu depinde numai de noi, ci de Consiliul Județean și A.D.I. Ecolect

Domnul consilier local Țițiu Nicolae consideră rezonabil termenul de 6 luni pe care l-a stabilit domnul primar pentru noua taxă, dată fiind această situație foarte complexă. Începutul de mandat al consilierilor locali, nu a fost simplu, pandemia care a adus complicații în plus și nu au avut timp să se ocupe, cu toate că fiecare dintre ei știu foarte bine ce înseamnă groapa de gunoi din Sighișoara. Este un dezastru ecologic! Orice ignorant care studiază însemnătatea directivelor de mediu, numai din înălțimea acestei gropi își poate da seama ce se întâmplă acolo. De ce nu a fost oprită funcționarea acestei gropi? Este o altă problemă, o problemă la care dâșii nu pot răspunde, ci numai cei care sunt în măsură să o facă. Sugerează să fie date la o parte neînțelegerile, acuzele și din acest moment să se mobilizeze la modul serios pentru a rezolva problema. Speră ca în cele șase luni să demonstreze că au acționat în sensul rezolvării problemei. Consideră că numai muncind împreună pot rezolva această situație....

Domnul primar este în asentimentul domnului consilier local Țițiu Nicolae și menționează că dacă se dorește formularea unui amendament, atunci cineva să-l formuleze.

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că doamna secretar general îi poate ajuta în formularea amendamentului.

Doamna secretar general este de acord să-i ajute, însă înainte de formularea amendamentului spune că dintre cele cinci măsuri lăsate de Garda de Mediu, trei sunt cu termen. În acest sens, trebuie să se gândească la formularea unui amendament, pentru a nu fi în situația în care în data de 3 septembrie să se revină pentru abrogarea hotărârii. În formularea amendamentului sugerează un alineat 2 al articolului 1, care să fie formulat astfel :”Se aprobă modificarea tarifelor pentru serviciile de utilități specifice serviciului de salubritate derulate de S.C. Schuster Ecosal S.R.L. în municipiul Sighișoara potrivit contractului de concesiune nr. 22.161/891/23.10.2012, pe un termen de șase luni de la data adoptării prezentei, sau să fie găsită și o excepție respectiv, până la dispariția cauzei care a determinat modificarea acestor tarife, dar nu mai mult de șase luni de la data adoptării acestei hotărâri”. În felul acesta ar gândi dânsa formularea acestui amendament. Dacă domnii consilieri locali au altă sugestie sau poate dacă formularea dânsii are anumite vicii cam această formulare ar fi sugerată Menționează că formularea trebuie să vină din partea domnilor consilieri locali

Domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan intervine și spune că va prelua dânsul amendamentul propus de către doamna secretar general, respectiv articolul 1 al hotărârii va deveni alineatul (1) și se va mai completa cu un alineat (2), cu următorul conținut: ” Modificarea tarifelor pentru serviciile de utilități, specifice serviciului de salubritate, derulate de către S.C. Schuster Ecosal S.R.L., în Municipiul Sighișoara, potrivit contractului de concesiune nr. 22.161/891/23.10.2012, va fi valabilă și aplicabilă până la încetarea situației care a determinat această modificare, dar nu mai mult de 6 (șase) luni de la data adoptării prezentei hotărâri”.

Președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către domnul viceprimar Burghelea Bogdan - Ioan. Se aprobă cu 12 voturi ”pentru” și 3 voturi ”împotriva” al doamnei consilier local Türk Michaela și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai și Reiter Volker și 2 ”abțineri” ale domnilor consilieri locali: Moiseș Florian Dan și Baier Hans - Werner (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul formulat și votat. Se aprobă cu 10 voturi ”pentru” și 7 voturi ”împotriva” ale doamnelor consilier

local: Türk Michaela și Pajint - Fritsch Monica - Luciana și ale domnilor consilieri locali: Fiscu Constantin - Mihai, Chețan Daniel, Moiseș Florian Dan, Baier Hans - Werner și ReiterVolker și se adoptă hotărârea nr. 163/25 august 2021 privind modificarea tarifelor pentru serviciile de utilități, specifice serviciului de salubritate, derulate de S.C. Schuster Ecosal S.R.L., conform contractului de concesiune nr. 22.161/891/23.10.2012.

Domnul primar se adresează președintelui de ședință, pe care-l roagă să mai rămână pentru a semna hotărârea de consiliu pentru că dorește ca această hotărâre de consiliu să fie trimisă cât mai repede la S.C. Schuster Ecosal S.R.L.și dorește să invoce inclusiv câteva articole din contractvor discuta înainte despre ceea ce ține strict legat de curățenia orașului și obligativitatea prin lege Întrebă dacă sunt de acord să se meargă până la capăt?

I se răspunde că da, categoric!

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Moiseș Florian Dan



SECRETAR GENERAL,
Bizo Anca

Întocmit/Redactat: Olărașu Simona